

一天六个孩子溺亡,心有多痛!

事发枣庄菏泽,其中还有一对双胞胎



22日傍晚6点半,在台儿庄区涧头集镇涧头集村,落水双胞胎兄弟被打捞上岸,仍有村民在围观。事发池塘是河段一部分,约有两个篮球场大。本报记者 袁鹏 摄

随着天气转热,到河里游泳成为不少人避暑的选择;有很多未成年孩子,自我防备能力不足,不慎坠河入险。当脆弱的生命遇到无情的“水魔”,结果可能是沉痛的。仅21日一天,我省至少六名未成年孩子溺亡。

21日中午,在枣庄市台儿庄区涧头集镇,一对姓刘的双胞胎兄弟出门玩耍,一出去就没了踪迹。时隔一天,有人在村南边一个水塘边发现孩子的鞋,众人将水抽出后发现了两人的尸体。21日下午2点,六名十三四岁的少年在菏泽市济广高速曹县服务区附近一废弃的鱼塘里洗澡,其中4名少年不慎掉入鱼塘中央的深坑溺亡。

本报记者 袁鹏 邓兴宇

俩孩子一天不见人 以为遇到了人贩子

事发地之一的枣庄市台儿庄区涧头集镇,是山东最南部的乡镇之一,南边靠着江苏,北边紧挨着京杭运河,当地大小河道较多。

22日傍晚六点半,齐鲁晚报记者赶到了涧头集镇涧头集村。出事的地方位于村南一公里处的一条小河边。记者赶到时,岸上放着两个冰柜,里面装着刚刚捞上来的两具男孩尸体。

“昨天中午他俩出去后一直没回来,家人发现后赶紧出去找。”孩子的表叔在河岸边告诉记者,遇难的两个孩子是双胞胎,已经十三岁,在当地的中学上初一。

21日中午,两个孩子一起出门玩耍,结果出去好久都没回来。孩子家里人四处寻不见孩子,孩子的几个同学也都说没有见到刘氏兄弟。这一下,家里人慌了神。家人报警后,当地派出所民警、镇政府的工作人员,还有同村村民、孩子的同学,都在帮着找孩子。

孩子的叔叔说,一开始家人都以为孩子可能遇到了人贩子,因为毕竟孩子还小和别人没冤没仇的,自己也没有能力跑去太远的地方。寻人队伍找了差不多一天,丝毫没有进展。

直到22日中午,孩子的同学发现在村南边的河道边有兄弟俩的电动车和鞋子。发现这一情况后,镇政府组织了约二十台抽水机从水塘往外抽水,水位降低之后,兄弟俩的尸体才被捞出。

脚上有泥到河里洗 双胞胎双双殒命

记者注意到,夺命的水塘是依自然河道建成的,约有两个篮球场大小,可以将流淌过来的河水蓄在里面。南北岸边都有水泥砌成的斜坡,同时留有阶梯。水塘边上有一间泵房,墙上还写有“池塘水深 严禁靠边 后果自负”的警示字样。

两个孩子从小都老实乖巧,很听家长的话,学习成绩能排中上等,两个孩子还有一个姐姐。在现场,记者见到了孩子的父亲,在外地打工的他知道出事后马上往家赶,刚刚抵达现场不久。这样的噩耗让他难以承受,嘴里说不出话,走路也得要人搀着。孩子的母亲则无法面对惨状,已被人送回家休息。

孩子的叔叔给记者看了孩子尸体刚打捞上来时的照片,两个孩子衣服都穿得很整齐,只是光着脚。“21日当天,台儿庄下雨,两个孩子出来玩的时候应该是脚上踩了泥,于是通过水塘的阶梯下到了水面位置来洗脚。可能是其

中一个孩子先掉进了水中另一个人去救,结果都没能上来。”孩子叔叔说。

22日晚7点半左右,记者又来到了涧头集镇政府,工作人员表示那处水塘是前些年水利部门修建的水利灌溉工程,为附近村子提供灌溉用水。“平时那个位置很少有人去,上面也写了警示标语。由于很多时候灌溉取水需要将喷灌机放到下面去,所以水塘周围也不适合弄护栏。真没想到两个孩子会下到水边去,发生这样的悲剧。”

过完生日去野泳 菏泽四少年溺亡

就在同一天,类似的悲剧也在菏泽上演。在曹县,一处废弃鱼塘吞掉四个孩子的性命。据不完全统计,不到一个月的时间,菏泽曹县、鄄城连续发生三起青少年溺水事件,已造成6名孩子溺亡。

21日中午,在菏泽市济广高速曹县服务区附近一个废弃的鱼塘里,6名十三四岁少年下水洗澡,无意中来到鱼塘中间的深坑。其中四名少年不慎滑入深水,另外两人急忙向外跑,并大声呼救。一名溺水少年被过路群众捞出,但当时已经死亡,另外三名少年则沉入水底不见人影。

事后,曹县消防向邻近的河南省商丘市水上义务救援队发出求助信息,请求协助打捞

尸体。“菏泽市济广高速曹县服务区附近,几个孩子溺水了,其中一个已经被群众打捞出来,还有三个沉在水底,希望救援队帮忙打捞。”21日15时40分,河南商丘水上义务救援队副队长丁红心接到曹县消防的求助电话。

丁红心马上联系救援队队长黄伟等另外8名骨干队员,他们从商丘驱车60多公里赶往曹县。“由于时间紧迫,我们在车上就换好了衣服,事发鱼塘离高速路非常近,我们的车没开下高速,队员们就翻过护栏下车救援了。”丁红心说。

据丁红心介绍,他们赶到时,鱼塘四周已经围满了村民,现场哭声一片。队员们下水后发现,鱼塘边缘水域并不深,可再往里走十多米时,鱼塘中间的水位突然变深。“能有3米多深,而且是突然变深的,孩子应该就是在附近溺水的。”救援队员开始在此水域潜水寻找,约五分钟的时间,3名孩子的遗体就被打捞出来。

黄伟、丁红心在离开现场时,还听到附近加油站工作人员说,6个孩子原本是在一起为其中一个孩子庆祝生日的,没想到竟然出了这种事。

菏泽一月三起悲剧 六个孩子丢了命

另据齐鲁晚报记者了解,5月18日下午,一名少年在菏泽鄄城黄河水域不幸溺水,菏泽

市冬泳协会水上爱心救援大队经过两个多小时的水下搜索,将少年遗体打捞上岸。

4月24日下午,14岁的鄄城县旧城镇二街村的邢某某和一个小伙伴,结伴到距家不远的黄河边玩,看到水面上有只小乌龟,邢某某脱衣下水去抓,不慎落水,沉入水底。另外一个孩子吓得回家后没敢告诉家长,直到晚上,邢某某的家长找到他,他才说出实情。本村及附近群众自发展开搜救,一直持续到25日凌晨,还未找到落水少年。25日一早,菏泽市冬泳协会水上爱心救援队的7名队员赶赴事发地,经过近3个小时的打捞,才找到少年遗体。

黄伟说,他所在的救援队自2008年成立至今,已经义务打捞出285具尸体。“每次看到孩子们因为缺乏水上安全知识而溺亡,就格外痛心。所以我们就尽可能多地走进校园进行宣讲,让孩子们懂得远离危险,保护自己。”而丁红心介绍,这285名溺亡者中,未成年人大概占了三成。

对于在自然水域游泳,黄伟提出一些建议。“政府最好在一些水域设立游泳健身点,这样既可以满足游泳爱好者的需要,又能保证安全。对于不会游泳的人来说,最好不要去腰部以上的水域,以及一些可能存在沙坑或者深沟的河道、窑坑。千万不要抱着侥幸心理下水,携带救生设备是很有必要的。”

相关链接

济南一周 俩学生溺亡黄河

5月7日,在济南遥墙镇云家村附近发生一起黄河溺水事件,一学生不幸身亡。据了解,溺水学生今年18岁,河南人,是济南某职业技术学院的学生。

知情者徐先生称,7日下午,溺水学生刘某与同学来遥墙镇云家村附近的黄河岸滩游玩,“听说他们一共好几个学生来这边烧烤。”吃完饭,傍晚7点钟左右,刘某与另外一名同学在河滩散步,不料俩人竟掉入水中。“他那个同学可能会游泳就上来了,不过他被水冲走了。”

据徐先生透露,刘某的同学上了岸,“整个人都快吓傻了。”后来,刘某的同学报警,红十字会蓝天救援队第一时间救援。“当救援队赶到的时候天都很黑了。”8日早上8点多钟,刘某的尸体被打捞上岸。

就在此事发生的一周前,4月30日,黄河浮桥遥墙镇刘家村附近也发生过一起学生溺水事件。当天下午两点,同样是几名同学来黄河游玩,其中一名14岁的初中生不慎落水。孩子被打捞上来时,已经没有了生命体征。

本报记者 时培磊